

「2017、一定要得」

一執鬚

(一) 政府就「2017年特區行政長官選舉」公佈了新一輪政改方案：內容可概括為（以「8.31」決定為依據）：
 其一，沿用現時選舉委員會的安排，按四大界別組成一千二百人的提名委員會。
 其二，由一百二十名至二百四十名提委聯名推薦一人參選，即可容許五至十名人士「入閘」。
 其三，入閘後，有時間讓入閘之參選人宣傳政綱。
 其四，由提委以暗票形式，選取二人或以上（可選全部）得票過半數之最高得票參選人，二至三人成為候選人。
 其五，交由全港選民一人一票選出特區行政長官。
 其六，一次過投票定勝負，得票最多者當選。報請中央政府任命。

(二) 「8.31」決定：
 反對派說會否決「8.31」框架下的政改，主要原因是現行選委會中親建制派佔多，認為未來提委會按此模式，亦會是親建制派者佔多，不公平。

讓我們換一個角度看，假如現行選委中打成五五波，甚至親反對派者佔多，恐怕他們又不同嘴臉了。

事實上，就法理而言，「基本法」規定了由提名委員會提名，自然是由整個提委會以過半數通過形式來決定獲提名成為候選人名單報名了。舉個例子，「華革會」敦聘名譽會長，規定由會員大會審議，自然是以合法之會員大會來通過決議案，而不是由少數之會員可以通過的。

可以說，反對派反對「8.31」框架，並不是依照什麼「法理依據」，而是基於眼前利益而已。

(三) 少壯不努力，老大徒悲傷：
 「基本法」是經過草委們頗長時間的努力，集結很多人的心血才寫成。規定了由提名委員會提名。

反對派當初懶懶閒，認為是「小圈子」而無意參選當年的選委現今的提委。後來才發力，在法律、教育和社福等多個界別搶佔了較多的位置。

如今他們心急了，因為時間對他們愈來愈不利。上次選舉已顯示他們得票下跌。這兩三年中央的肅貪，大得港人歡心，而他們搞的七十九天佔領，又大失民心，其後的什麼「鳩鳴」、「反水貨」等等，更是不知所講。

既然前景陰暗，他們就狠下心來，要一拍兩散。

(四) 有否「外國勢力」？
 世界霸王說要「圍堵中國」，已說了無數次。若香港選出一個跟中央對抗的特首，美國佬怎會不加以利用？

當年「基本法」草委會經多番討論，相信由港人組成的提名委員會，不會選出要跟中央搞對抗者做特首候選人，這是對港人的信任。

(五) 議員慘變「大閘蟹」：
 選民選出議員，是希望議員能有本身的主張，不會淪為受幕後者操控的傀儡。如今反對派卻三天一「捆綁」，五天一「聯署」，總之是不信任議員們，非將他們變成「大閘蟹」不可。

在這方面，建制派是完全信任議員們，既不搞捆綁，也不搞聯署。兩相比較，高下立判。

我們期望，有獨立思考力的反對派議員，能夠掙脫「蟹繩」，支持通過政改。

我們高呼：「2017，一定要得」。

淺談四書之一《大學》

宇宙微塵

《大學》一書是孔子的弟子曾參所作。顧名思義是大人學習的一本書。所謂大人者，成人之謂也，古代少年十五歲束髮，二十歲立冠為之大人。

“大學之道在明明德，在親民，在止於至善。”這三條綱領，說明成人學習之正確方向，在於明白及瞭解我們每個人與生俱來的光明德性——“明明德”；而優就要親身履行及篤行其光明德性，將自己的陋習改過自新後更要推己及人——“親民”；並不停地保留這種為善的光明德性——“在止於至善。”

格物、致知、誠意、正心、修身、齊家、治國、平天下是《大學》的八目。前五目由“格物”——格除自身所有物慾，沒有慾念後才能“致知”。正如佛家說的明心見性，才能了解天地之道，當了解天地人是一個整體時，我們便要懷著一顆“誠意”的心去做每一件事；但單是懷著誠意去做每一件事是不夠的，同時還要公平公正做事，才能達至個人“修身”境界，這說出個人的內修次序。後三目由“齊家”至“平天下”是外用。當每個人達至修身境界後，才能夠成家立業，將光明德性延續予子子孫孫，但只齊家是未足夠的，還要將自己領悟到光明的德性去為國家服務，管治好國家，達到天下太平境界。

2015.春

慶祝三八國際婦女節暨新春行大運

謝雲龍

三月廿二日，由華革文康體藝促進會主辦，灣仔區議會贊助的為慶祝三八國際婦女節暨新春行大運——「大嶼山大佛、大澳一天遊」如期進行。

當日晨早天陰，下微雨，而當到達灣仔中旅社門前集合時，雨勢停止，整天祇是天陰陰，正好配合旅行活動。兩架車參與的百二位會員及長者，準時集合，浩浩蕩蕩出發前往目的地——大嶼山、天壇大佛、昂坪市集，經過近一小時車程，導遊沿途介紹青馬橋、東涌炮台、東涌道擴建等，到達大佛地壇影團體相之後，導遊帶領參觀由國師饒宗頤題字的“心經簡林”，那是將心經刻在瑋樟木上。

跟著我們乘車前往大澳享用風味餐，然後自由活動，有會員前往由前大澳警署改建保育的酒店參觀，以及天后廟，亦有團友購買海味土產，亦有買大如乒乓波的大魚蛋品嚐，美味可口。

不經不覺已到回程時間，在車上，由各團友輪流獻唱，很快回到灣仔集合處，各團友懷著開心愉快的心情，依依不捨地回家去。臨行前下次盡快舉辦活動時記得通知他們參加。

是次活動感謝華革會婦女部、三個地區事務部義工們鼎力支持。



活動一束



社區服務團於三月廿一日在會所替長者義務理髮，出席之義工黃騰偉、廖慧嫻、關莉文、吳瑞燕、周偉育、鄭浩華、吳李筱玲、劉映霞、余麗玲、關李淑儀、朱佩玲和余松盛。



會員部於三月十五在會所舉辦第一季生日會，由會員部主任施若雲及文康副主席鄭煒棋主持，有七十多人出席。多謝是日義工的參與：陳永康、何錦燕、蘇惠英、陳金富、黃敏慈、黃澤華、謝雪英、何燕屏、黃少娟。